

# ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑ ΟΙΚΟΔΟΜΩΝ & ΣΥΝΑΦΩΝ ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΩΝ ΕΛΛΑΔΑΣ

FEDERATION OF CONSTRUCTION WORKERS AND ALLIED TRADES OF GREECE  
CONFEDERATION DES ENTREPRISES DES BATIMENTS ET DESMETIERS RELATIERS DE GRECE

ΓΡΑΦΕΙΑ/OFFICE : ΖΗΝΩΝΟΣ 7 - 9/ 7 - 9 ZINONOS STR. 104 31 ΑΘΗΝΑ/ATHENS  
ΤΗΛ/ TEL. 5225.234 - 5243.785 - TELEX : 216747 OOSE GR, FAX: 5239655

94DT94

ΑΡΙΘΜΟΣ ΕΓΚΡΙΤΙΚΗΣ ΑΠΟΦΑΣΕΩΣ ΑΡΧΙΚΟΥ ΚΑΤΑΣΤΑΤΙΚΟΥ 0093/1993

Αθήνα, 7 Φεβάρη 1994.

## ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

### Διαρκές έγκλημα χωρίς τιμωρία

Το 1993 στον κλάδο μας έγιναν 21 θανατηφόρα ατυχήματα. Τα ονόματα των άτυχων συναδέλφων μας πάρθηκαν από δημοσιεύματα που μόνοι μας συλλέξαμε από τον Τύπο, και σίγουρα υπάρχουν και άλλοι που έχασαν την ζωή τους ή πέθαναν μετά από σοβαρό τραυματισμό χωρίς να δημοσιευτούν στις εφημερίδες. Το ότι οι τέσσερις αδικοχαμένοι συνάδελφοι μας είναι αλλοδαποί κάνει φανερό κάτω από ποιές συνθήκες και σε τι καθεστώς άγριας εκμετάλλευσης δουλεύουν.

Ο τραγικός απολογισμός συνεχίζεται και νέες οικογένειες ντύνονται στα μαύρα αφού μόνο τις πρώτες μέρες του 1994 έξι συνάδελφοι μας βρήκαν τραγικό θάνατο στον χώρο δουλιάς.

Οι αιτίες των εργατικών ατυχημάτων στον κλάδο μας είναι συγκεκριμένες και είναι:

α) Η έλλειψη στοιχειωδών μέτρων προστασίας και η εντατικοποίηση της δουλιάς, που προκαλούνται από την ασυδοσία και την ατιμωρησία της εργοδοσίας που μπροστά στο κέρδος, αδιαφορεί παντελώς για την ζωή των εργαζομένων, που σε πολλές περιπτώσεις μπροστά στο κυνήγι του μεροκάματου λόγω της μεγάλης ανεργίας στον κλάδο γίνονται θύματα των πιο απάνθρωπων εκβιασμών, παίζοντας ακόμα και την ζωή τους κορώνα γράμματα.

β) Στην απαράδεκτη κατάσταση που συνεχίζει να επικρατεί στις Επιθεωρήσεις Εργασίας (λείψος έλεγχος από τις επιτροπές ή ανυπαρξία στις περισσότερες περιπτώσεις τέτοιων επιτροπών).

Απαιτούμε από τον Υπουργό Εργασίας να πάρει τα μέτρα που επιβάλλονται για να σταματήσει αυτή η τραγωδία.

Απαιτούμε : Να επανδρωθούν οι Επιθεωρήσεις Εργασίας με το απαραίτητο προσωπικό. Να ξεπεραστεί κάθε πρόβλημα ως προς την λειτουργία τους και να λειτουργούν σε τακτά χρονικά διαστήματα. Να αυστηροποιηθούν οι κυρώσεις για τους εργοδότες που παρανομούν ασύδοτοι. Να σταματούν αμέσως οι εργασίες όπου διαπιστώνονται σοβαρές ελλείψεις μέτρων προστασίας

